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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 
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Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 09h43min, reuniram-se na
sala 34 do Instituto de Ciências Biológicas e da Saúde, sob a presidência da Coordenação dos
Cursos de Ciências Biológicas, com a presença da Coordenadora ANA CLAUDIA DOS

 e da Vice-Coordenadora , e dos seguintesSANTOS BRASIL HELENA REGINA PINTO LIMA
membros do Colegiado que confirmaram presença: APARECIDA ALVES DO NASCIMENTO

representante do Departamento de Biologia Animal ,(suplente) ; NIVEA DIAS DOS SANTOS
representante do Departamento de Botânica; , representante do NIDIA MAJEROWICZ
Departamento de Ciências Fisiológicas; , representante doFELIPE BASTOS ROCHA
Departamento de Genética; , representante doHÉLIO JOSÉ SANTOS BAGETTI FILHO
Departamento de Anatomia Animal e Humana; ,DIEGO DE MELLO CONDE DE BRITO
representante do Departamento de Bioquímica; ,BENJAMIN CARVALHO TEIXEIRA PINTO
representante do Departamento de Teoria e Planejamento de Ensino; ALEXANDRA PIRES

, representante do Departamento de Ciências Ambientais; FERNANDEZ DANIELLE DE
representante do Departamento de Microbiologia e ImunologiaOLIVEIRA NASCIMENTO, 

Veterinária; , , outrosMICHELLE DANIELE DOS SANTOS CLAPP ADRIANA VENTURA
Docentes de acordo com o Artigo nº 77 Do Regimento Geral do Departamento de Biologia
Animal; (chegada às 10h), outros Docentes de acordo com oZILENE MOREIRA PEREIRA 
Artigo nº 77 Do Regimento Geral do Departamento de Teoria e Planejamento de Ensino; 

, Representantes de Atividades Acadêmicas;JACIRA RABELO LIMA  KLINGER PEREIRA,
representante Técnico-Administrativo; ANA BEATRIZ DA SILVA CAMPOS; GUILHERME

 e , representante discente.MARTUCHELLI NOGUEIRA RARA KAUFFMANN SUDÁ
Conforme convocação enviada por e-mail institucional, a reunião foi destinada à apreciação
dos seguintes assuntos em pauta: 1. Informes; 2. Homologação de credenciamentos para
Orientação de TCC no âmbito dos Cursos de Ciências Biológicas; 3. Reestruturação do
NDE; 4. Composição da Comissão de Horas Complementares e reavaliação de

 Apontuações; 5. Apresentação das Comissões de Estágio; 6. Assuntos Gerais.
coordenadora do curso, professora Ana Brasil, e a vice-coordenadora, professora Helena
Regina, agradeceram a presença dos conselheiros e deram início aos trabalhos, apresentando
o primeiro ponto da pauta.  A Coordenadora e Presidente do Colegiado, Prof.ª1 – Informes.
Ana Brasil, iniciou os informes pontuando sobre a questão da DEST (Divisão de Estágio) e
sobre a implantação do módulo de estágio pelo sistema, nos moldes do procedimento que já
vem sendo adotado para a monitoria, em razão das mudanças estruturais e administrativas do
setor, bem como dos novos procedimentos que atribuem maiores responsabilidades à
Coordenação e aos docentes vinculados aos estágios. Assim, a presidente destacou, por
exemplo, a necessidade de formalização das assinaturas dos convênios e ressaltou que



alguns coordenadores de estágios e docentes manifestaram desconforto quanto à assunção
dessa responsabilidade administrativa e institucional que antes era da incumbência do DEST.
Diante disso, a Coordenação tem assumido a responsabilidade pela formalização desses
documentos em alguns casos. Segundo informe, a coordenação destacou a necessidade de
ampla divulgação das informações relativas às horas de extensão e às atividades
complementares, ressaltando a importância de que os discentes estejam devidamente cientes
das exigências curriculares, dos critérios de aproveitamento e da respectiva pontuação
acadêmica. Solicitou, ainda, o apoio dos membros do Colegiado na disseminação dessas
orientações junto aos departamentos e aos estudantes. A vice-coordenadora registrou,
também, a importância da atuação do coordenador responsável pela condução das ações de
extensão, cuja participação poderá ser computada como carga horária docente, bem como da
figura do orientador, responsável pelo acompanhamento dos discentes nas etapas de
elaboração, execução e conclusão dos respectivos projetos. Nesse sentido, ressaltou-se a
necessidade de estabelecer procedimentos claros para orientação, registro, acompanhamento
e validação das atividades, de modo a assegurar a regularidade acadêmica, a transparência
dos critérios adotados e a adequada comprovação das cargas horárias correspondentes. Na
oportunidade, a Coordenação reforçou, ainda, a necessidade de colaboração docente nos
módulos de extensão, considerando a demanda por professores que possam assumir
atividades e responsabilidades vinculadas a esses componentes curriculares. A professora
Nídia apresentou sugestões para o desenvolvimento dessas atividades como oportunidades de
ações de extensão, no âmbito da graduação, em eventos como as Semanas Acadêmicas,
Semana Rural, Semana de Ciência e Tecnologia e outras que possam contribuir para o
cômputo das horas extensionistas. A conselheira Nívea solicitou, ainda, que sejam fornecidas
orientações aos docentes para a definição de critérios que auxiliem o planejamento e a
execução de atividades vinculadas às disciplinas com caráter extensionista. Na sequência a
Coordenação registrou o recebimento de solicitação encaminhada pelo Prof. Ivo Abraão Araújo
da Silva (SIAPE 2153559), do Departamento de Botânica, para inclusão de assunto extra
pauta referente à homologação da Comissão de Organização da SemBio 2026, a ser
coordenada pelo referido docente. Foram indicados como integrantes discentes da Comissão:
Emily Vitória Ferreira dos Santos - 20220036732; Mariana Carmo Berenguer - 20240004880;
Nínive Sofia Ferreira Valverde - 20230001534; Thiago Ryan da Silva Mathias Lima -
20230017187; Victor Perrotta Filgueiras - 20230017122; Maria Clara Cunha de Souza -
20220030031; Ivis de Menezes Ribeiro - 20220035575; Ana Clara de Paiva Nunes Teixeira -
20220031932; Jeferson Vidal Cajui 20220038067; e Nathália Siston de Souza - 20220035708.
Registrou-se que a homologação da Comissão tem por finalidade viabilizar os trâmites
necessários à emissão da respectiva portaria e ao regular desenvolvimento das ações
preparatórias para a realização da SemBio 2026. Após deliberação e aceite unanime do extra
pauta, o Colegiado logo aprovou, por unanimidade, a composição da SemBio 2026, que será
posteriormente encaminhada para confecção da respectiva portaria. A Presidente informou,
igualmente, sobre as novas diretrizes governamentais, especialmente no que se refere à
Licenciatura, destacando que sua implementação exigirá trabalho significativo do Núcleo
Docente Estruturante (NDE), com análise cuidadosa, planejamento e adequações curriculares
futuras. Foi registrada a solicitação apresentada pela docente ,Zilane Moreira Pereira
vinculada ao Departamento de Teoria e Planejamento de Ensino — DTPE, referente à
inclusão, em ata, da divulgação da I Mostra de Produtos Educacionais do PPGEduCIMAT, a
ser realizada durante a Semana Rural, nos dias 28 e 29 de maio. A docente informou que a
atividade está vinculada ao Programa de Pós-Graduação em Educação em Ciências e
Matemática, tendo como objetivo apresentar e socializar produtos educacionais desenvolvidos
no âmbito do referido programa, contribuindo para a integração entre ensino, pesquisa,
extensão e formação docente. No mesmo ponto de pauta, a docente Aparecida Alves do
Nascimento, do Departamento de Biologia Animal, apresentou informe referente à necessidade
de emissão de nova portaria da Comissão dos NEPEs do Curso de Licenciatura em Ciências
Biológicas. A composição indicada foi a seguinte: Aparecida Alves do Nascimento, na função
de coordenadora; Vanessa Barreto Xavier, como vice-coordenadora; e, como demais
membros, Diego de Mello Conde de Brito, Heitor Fernandes Mothe Filho, Jacira Rabelo Soima



e Rafael de Almeida Tubino. Após deliberação, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a
composição dos NEPEs do curso de licenciatura, que será posteriormente encaminhada para
confecção da respectiva portaria. Na sequência, a docente Nívea Dias dos Santos, do
Departamento de Botânica, apresentou informe referente à realização de atividades durante a
Semana Rural. A docente informou que ocorrerão as mostras extensionistas das disciplinas da
área de Criptógamas, sendo a Mostra Cripto, na terça-feira, 26/05, e a Mostra de Fungos, na
quinta-feira, 28/05. As atividades ocorrerão no período da manhã, na Sala 53 do ICBS. O
informe foi registrado para ciência do Colegiado e divulgação das atividades acadêmicas
vinculadas à Semana Rural. Na sequência, a discente Rara Kauffman Sudá, representante do
Diretório Acadêmico de Ciências Biológicas, apresentou informe referente à divulgação das
assembleias e do processo eleitoral para composição da nova chapa do Diretório Acadêmico
de Biologia. Foi solicitada a colaboração dos docentes para possibilitar breves falas em sala,
especialmente junto aos discentes dos 1º, 2º e 3º períodos, com o objetivo de mobilizar a
participação estudantil nos espaços de representação acadêmica. Também foi solicitada ajuda
na divulgação dos encontros de estudantes de Biologia, em âmbito regional e nacional, bem
como do canal de arrecadação de recursos financeiros, via Pix, destinado a apoiar a
participação discente nesses encontros e em outras atividades estudantis. O informe foi
registrado para ciência do Colegiado. Por fim, foi registrada a ausência do Rafael Tubino em
razão de trabalho de campo. 2 – Homologação de credenciamentos para Orientação de

 A Coordenação apresentou em caráterTCC no âmbito dos Cursos de Ciências Biológicas:
ad hoc, submetida à homologação extemporânea pelo Colegiado, a apreciação e homologação
dos pedidos de credenciamento de orientadores e coorientadores vinculados a Trabalhos de
Conclusão de Curso defendidos no semestre letivo de 2025.2. Registra-se que os respectivos
docentes e pesquisadores atuaram em caráter ad hoc nas orientações e coorientações
indicadas, tendo em vista a necessidade de viabilizar a realização das defesas naquele
semestre, ficando a formalização submetida à apreciação deste Colegiado na presente
reunião, antes do prosseguimento dos demais encaminhamentos acadêmicos e
administrativos. As solicitações foram instruídas com as cartas de solicitação e os currículos
atualizados dos interessados. A coordenadora Ana Brasil deu início com o Prof. Dr. Leandro
Lourenço Dumas, docente do Departamento de Biologia Animal da UFRRJ, que solicitou
credenciamento como orientador do discente Bruno Xavier Christ, do curso de Bacharelado em
Ciências Biológicas. O professor é doutor em Ciências Biológicas (Zoologia) pelo Museu
Nacional/UFRJ (2014), com pós-doutorado pela UFRJ (2014–2021), e atualmente é professor
adjunto I da UFRRJ e pesquisador colaborador do Laboratório de Entomologia da Fiocruz-RJ.
Atua nas áreas de Sistemática, Taxonomia e Ecologia de Insetos Aquáticos, com foco na
ordem Trichoptera, e é orientador permanente no Programa de Pós-Graduação em Biologia
Animal da UFRRJ. Após análise curricular e das justificativas apresentadas, o Colegiado
aprovou, por unanimidade, o credenciamento do docente para orientar trabalhos de conclusão
de curso nas Ciências Biológicas. Prosseguindo, A Profa. Dra. Julianna Freires Barbosa,
pesquisadora do Museu Nacional da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), solicitou
credenciamento como coorientadora do mesmo discente, Bruno Xavier Christ. A docente
possui graduação em Ciências Biológicas (UFRJ, 2008), mestrado em Entomologia (INPA,
2010), doutorado em Zoologia (Museu Nacional/UFRJ, 2014) e pós-doutorado pela UFRJ
(2015–2019). Desenvolve atividades na área de Taxonomia e Sistemática de Insetos
Aquáticos, com ênfase em Nepomorpha e Heteroptera, e é pesquisadora colaboradora no
Laboratório de Entomologia da UFRJ. Após apreciação do pedido e verificação da
conformidade, o Colegiado aprovou, por unanimidade, o credenciamento da pesquisadora
como coorientadora externa nas Ciências Biológicas. Dando sequência, A Coordenadora
apresentou ao Colegiado a solicitação de credenciamento da Prof.ª Dr.ª Anna Paula Balesdent
Barreira, docente do Departamento de Medicina e Cirurgia Veterinária do Instituto de
Veterinária da UFRRJ, para atuar como orientadora da aluna Débora Carvalho Nascimento,
matrícula 20210020701, do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas. A professora é
médica veterinária, graduada pela Universidade Federal Fluminense (1990), com mestrado em
Cirurgia e Clínica Veterinária (UFF, 1998), doutorado em Cirurgia de Grandes Animais pela
Universidade Estadual Paulista (UNESP, 2005) e pós-doutorado em Biotecnologia Animal



(UNESP, 2023). É Professora Associada IV da UFRRJ, atuando nas disciplinas de Diagnóstico
por Imagem e Equideocultura, e coordena o grupo EQUIlibrium Rural – Intervenções
Transdisciplinares Assistidas por Equinos, voltado à promoção da saúde mental por meio da
interação homem-cavalo. O Colegiado reconheceu a ampla experiência acadêmica e científica
da Prof.ª Dr.ª Anna Paula Balesdent Barreira, deliberando pela aprovação unânime de seu
credenciamento como orientadora no âmbito dos Cursos de Ciências Biológicas. O Colegiado
também apreciou o pedido de credenciamento do docente Felipe Bastos Rocha, lotado no
Departamento de Genética do Instituto de Ciências Biológicas e da Saúde da UFRRJ, para
atuar como orientador da discente Mariana Funk Rocha Sardinha, do Curso de Bacharelado
em Ciências Biológicas. O docente informou desenvolver suas atividades acadêmicas na linha
de pesquisa em Genética Evolutiva de Drosophila. Após apreciação, o pedido de
credenciamento foi aprovado pelos membros presentes, conforme os procedimentos internos
do Curso de Ciências Biológicas. Após leitura e análise dos pedidos de orientação e
coorientação, os credenciamentos do PROF. DR. LEANDRO LOURENÇO DUMAS, da
PROFA. DRA. JULIANNA FREIRES BARBOSA; PROFA. DRA. ANNA PAULA BALESDENT
BARREIRA e FELIPE BASTOS ROCHA foram aprovados por unanimidade pelos membros
presentes, em conformidade com o regulamento interno dos Cursos de Ciências Biológicas.
Na sequência, a Coordenação apresentou os pedidos de credenciamento de orientadores e
coorientadores referentes ao semestre letivo de 2026.1, vinculados a discentes dos Cursos de
Ciências Biológicas, nas modalidades Bacharelado e Licenciatura. Foram apresentados nove
pedidos, sendo cinco para atuação como orientador(a) e quatro para atuação como
coorientador(a), todos acompanhados das respectivas informações curriculares e da indicação
dos discentes vinculados. Foi apresentado o pedido de credenciamento de Natália Pereira de
Oliveira Machado como coorientadora externa da discente Bruna Mariana Andrade de Oliveira.
A requerente é bacharel em Ciências Biológicas e mestranda em Ciência do Solo pela UFRRJ,
com formação vinculada à área biológica e interface com ciências agrárias e ambientais. Em
seguida, foi apresentado o pedido de credenciamento de Ana Lúcia Henriques de Oliveira
como coorientadora externa do discente Gabriel Santos Coelho David. A pesquisadora possui
graduação em Ciências Biológicas pela UFRJ, mestrado em Ecologia e doutorado em Ciências
Biológicas/Zoologia pela UFRJ, com experiência em Zoologia, Ecologia, Entomologia,
Taxonomia e Sistemática de insetos aquáticos, especialmente Trichoptera. Também foi
apresentado o pedido de credenciamento de Marco André Alves de Souza, docente do
Departamento de Bioquímica do Instituto de Química da UFRRJ, como orientador do discente
Igor Sampaio Fontes. O docente possui graduação e mestrado em Agronomia pela UFRRJ e
doutorado em Ciências/Agroquímica, com atuação em bioquímica de plantas, metabolismo,
análises bioquímicas, cromatografia, atividade enzimática e diversidade química de espécies
vegetais. A Coordenação apresentou, ainda, o pedido de credenciamento de Carlos Antonio
Inácio, docente do Departamento de Entomologia e Fitopatologia, como orientador da discente
Isadora de Freitas Cazuza. O docente possui graduação em Engenharia Florestal, mestrado
em Fitopatologia e doutorado em Biological Sciences/Mycology, com ampla experiência em
Microbiologia e Micologia, especialmente em fungos, fitopatologia e conservação fúngica. Foi
apresentado o pedido de credenciamento de Jerri Édson Zilli, pesquisador da Embrapa
Agrobiologia, como orientador da discente Joana Soares Grangeiro. O pesquisador possui
formação em Ciências Agrícolas, mestrado e doutorado em Agronomia/Ciência do Solo pela
UFRRJ e pós-doutorado no exterior, atuando em microbiologia e bioquímica do solo,
bioinsumos, fixação biológica de nitrogênio e taxonomia microbiana. Na sequência, foi
apresentado o pedido de credenciamento de Carlos Alberto Bucher, docente do Departamento
de Agrotecnologias e Sustentabilidade do Instituto de Agronomia, como orientador da discente
Lavínya Cristina Adalberto da Cruz. O docente possui graduação, mestrado e doutorado em
Agronomia/Ciência do Solo pela UFRRJ, com atuação em Fisiologia Vegetal, Nutrição Mineral
de Plantas, propagação e cultivo in vitro. Também foi apresentado o pedido de credenciamento
de Inês Corrêa Gonçalves como coorientadora da discente Marianna Medeiros de Andrade
Laurindo. A requerente é bacharela em Ciências Biológicas/Zoologia pela UFRJ, mestra e
doutora em Zoologia, com ênfase em Entomologia, pelo Museu Nacional/UFRJ, atuando em
ecologia, diversidade, taxonomia, evolução e biogeografia de insetos aquáticos, especialmente



Ephemeroptera. Foi apresentado o pedido de credenciamento de Viviane Abreu de Andrade
como coorientadora da discente Naíse Chales Lins, do curso de Ciências Biológicas,
modalidade Licenciatura. A requerente possui graduação em Ciências Biológicas nas
modalidades Licenciatura e Bacharelado em Biologia Animal pela UFRRJ, especialização em
Ensino de Ciências e Biologia, mestrado e doutorado em Ensino em Biociências e Saúde, com
atuação no ensino de Ciências, metodologia da pesquisa e recursos didáticos. Por fim, foi
apresentado o pedido de credenciamento de Ediléia de Carvalho Souza Alves, docente do
Departamento de Educação do Campo, Movimentos Sociais e Diversidades, como orientadora
da discente Rayane Santos de Souza. A docente é graduada em Pedagogia, mestra e doutora
em Educação, com atuação em Educação do Campo, Educação Escolar Quilombola,
formação de professores, políticas educacionais inclusivas, educação antirracista, direitos
humanos, povos tradicionais e movimentos sociais. Após apreciação dos pedidos referentes
ao semestre letivo de 2026.1, os credenciamentos de NATÁLIA PEREIRA DE OLIVEIRA
MACHADO, ANA LÚCIA HENRIQUES DE OLIVEIRA, MARCO ANDRÉ ALVES DE SOUZA,
CARLOS ANTONIO INÁCIO, JERRI ÉDSON ZILLI, CARLOS ALBERTO BUCHER, INÊS
CORRÊA GONÇALVES, VIVIANE ABREU DE ANDRADE e EDILÉIA DE CARVALHO SOUZA
ALVES foram aprovados por unanimidade pelos membros presentes, em conformidade com o
regulamento interno dos Cursos de Ciências Biológicas.  A3. Reestruturação do NDE:
presidente discutiu a necessidade de atualização da composição do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) dos Cursos de Ciências Biológicas, considerando as novas diretrizes
curriculares do governo, especialmente no âmbito da Licenciatura, as quais poderão gerar
trabalho significativo de análise, adequação e encaminhamento pelo NDE. Para fins de
registro, ficou indicada a seguinte composição do NDE do Curso: Coordenadora e Presidente, 

; Vice-Coordenadora, ;ANA CLAUDIA DOS SANTOS BRASIL HELENA REGINA PINTO LIMA
membros: IVO ABRAÃO ARAÚJO DA SILVA; NIDIA MAJEROWICZ; MICHELLE DANIELE
DOS SANTOS CLAPP; VANESSA BARRETO XAVIER; NORMA APARECIDA ALMEIDA
FIGUEIREDO DE OLIVEIRA; BENJAMIN CARVALHO TEIXEIRA PINTO; ALBERT LUIZ

 ASUHETT, HÉLIO RICARDO DA SILVA e MARIA VERONICA LEITE PEREIRA MOURA.
Coordenação ressaltou a importância da atuação do NDE no acompanhamento das matrizes
curriculares, na adequação às novas diretrizes e na elaboração dos encaminhamentos
necessários para apreciação pelo Colegiado. Após apreciação dos pedidos referentes à
composição do Núcleo Docente Estruturante — NDE, os nomes indicados foram aprovados
por unanimidade pelos membros presentes, em conformidade com o regulamento interno dos
Cursos de Ciências Biológicas. 4. Composição da Comissão de Horas Complementares e

 Foi abordada a composição da Comissão de Atividadesreavaliação de pontuações:
Complementares, atualmente composta por três membros, bem como a necessidade de
solicitar o auxílio de outros(as) docentes ou colaboradores(as) para a avaliação das horas
complementares apresentadas pelos discentes. Na sequência, ficou consignado que a
Coordenação iniciará, em conjunto com a comissão, a reavaliação das pontuações atribuídas
às atividades, bem como a análise dos critérios que deverão ser modificados, com vistas à
atualização e ao aprimoramento dos procedimentos de avaliação das horas complementares
nos Cursos de Ciências Biológicas A Presidente solicitou ao Colegiado a indicação de nomes. 
para recomposição da Comissão de Atividades Complementares. Após as manifestações e
indicações apresentadas, chegaram-se aos nomes das docentes HELENA REGINA PINTO
LIMA, APARECIDA ALVES DO NASCIMENTO, DANIELLE DE OLIVEIRA NASCIMENTO,

 Após apreciação peloMARILENE HILMA DOS SANTOS E SHARON SANTOS DE LIMA.
Colegiado, as indicações foram aprovadas por unanimidade para composição da referida
Comissão de Horas Complementares e reavaliação de pontuações. 5. Apresentação das

 A Coordenadora Ana Brasil apresentou a composição das ComissõesComissões de Estágio:
de Estágio dos Cursos de Ciências Biológicas, conforme os atos de designação expedidos no
âmbito do Instituto de Ciências Biológicas e da Saúde. No que se refere ao Curso de
Bacharelado em Ciências Biológicas, registrou-se que a Diretora do Instituto de Ciências
Biológicas e da Saúde da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, no uso das
atribuições conferidas pelo inciso XVIII do art. 67 do Regimento Geral da UFRRJ e nos termos
do Memorando Eletrônico nº 17/2026-CoordCGCB, de 24 de março de 2026, resolveu

designar os professores do magistério superior NORMA APARECIDA ALMEIDA



designar os professores do magistério superior NORMA APARECIDA ALMEIDA
FIGUEIREDO DE OLIVEIRA; DIEGO DE MELLO CONDE DE BRITO; DANIELLE DE
OLIVEIRA NASCIMENTO; LEANDRO LOURENÇO DUMAS; LUCIANA BUENO FERREIRA;

, sob a presidência da primeira, para constituírem ae ORLEMIR CARRERETTE DOS SANTOS
Comissão de Estágio do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas. No que se refere ao
Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, registrou-se que a Diretora do Instituto de
Ciências Biológicas e da Saúde da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, no uso das
atribuições conferidas pelo inciso XVIII do art. 67 do Regimento Geral da UFRRJ e nos termos
do Memorando Eletrônico nº 17/2026-CoordCGCB, de 24 de março de 2026, resolveu
designar os professores do magistério superior WALLACE MARTINS DE ARAÚJO;
APARECIDA ALVES DO NASCIMENTO; MARIA VERONICA LEITE PEREIRA MOURA;
MARILENE HILMA DOS SANTOS; SHARON SANTOS DE LIMA; e LEILANE MARIA

, sob a presidência do primeiro, para constituírem a ComissãoBARCELLOS NEPOMUCENO
de Estágio do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas. A Coordenação ressaltou a
necessidade de integração entre orientadores, supervisores e Coordenação, com vistas à
padronização dos fluxos, relatórios, fichas de avaliação e critérios de validação das atividades
práticas.  Nos assuntos gerais, não foram apresentadas demandas para6. Assuntos Gerais:
inclusão em pauta. Não havendo outros assuntos a serem discutidos, a Coordenação
agradeceu a presença de todos os membros e ressaltou a importância da participação ativa no
processo de atualização e aprimoramento dos Cursos de Ciências Biológicas. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 11h37min. Para constar, eu, Klinger Pereira, lavrei
a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos membros presentes. 
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